[bookmark: _GoBack]"Naam van het lid,(en ouder, coach en/of aanvoerder),


Volgens onderstaand bericht van de KNHB heb je dit seizoen al 2x een gele kaart ontvangen. Dat betekent dat de tuchtcommissie een gesprek met je wil aangaan. Daar zouden we een ouder en je coach graag ook bij aanwezig hebben, daarom krijgen zij deze mail ook. 

Zoals je weet houdt de tuchtcommissie zich niet alleen bezig met gesprekken met leden van Kampong na een rode kaart of na gele kaarten, maar ook met hetgeen zich rond de velden van Kampong en in en nabij het clubgebouw afspeelt. Als het een minderjarige speler
betreft, dan wordt altijd ook een ouder uitgenodigd bij dat gesprek aanwezig te zijn. De tuchtcommissie bestaat uit 4 personen. Gesprekken vinden altijd met 2 leden van de tuchtcommissie plaats. Meer informatie is op de site van Kampong te vinden.

Ik zou jullie graag willen uitnodigen voor dat gesprek in het clubhuis naar aanleiding van deze kaarten. Het lijkt mij verstandig om dat gesprek op zo kort mogelijke termijn te laten plaatsvinden. Zou dat voor iedereen kunnen a.s. donderdagavond om 20.00 uur? (anders eventueel woensdagavond?)

Graag hoor ik wanneer jullie voor het gesprek beschikbaar zijn, telefonisch contact opnemen voor het maken van een afspraak kan natuurlijk ook.

Met vriendelijke groet,

Charles Starmans
Voorzitter tuchtcommissie kampong hockey
06-5469 2847
