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KNHB Visie op G- en LG-Hockey 
(versie juni 2023)

Dit visiedocument is een levend visiedocument voor zowel de interne KNHB organisatie als haar commissie. Het document geeft richting aan het te volgen G- en LG-hockey beleid en kan op basis van nieuw verworven inzichten worden aangepast. 
In dit document komen de volgende onderdelen aan de orde:


1. Strategische Visie 2026 KNHB

2. Visie op ParaHockey 

3. G- en LG-hockey nationaal

4. G- en LG-hockey international - Hockey Intellectual disability (Hockey ID)
5. Commissies ParaHockey disciplines
1. Strategische Visie 2026 KNHB
Onze sport is een teamsport! Je hebt met elkaar plezier, levert met elkaar prestaties, helpt elkaar, maakt elkaar beter en gaat met elkaar uitdagingen aan. Op het veld en daarbuiten ontmoet je elkaar en heerst er sociale cohesie. Deze kenmerken zijn niet alleen van toepassing op het team, maar ook op de wijze waarop we onze sport organiseren. Met elkaar zorgen we ervoor dat we kansen benutten en de uitdagingen waar we voor staan het hoofd bieden. Door elkaar te helpen waar dat kan. Zo maken we elkaar beter en sterker. Niet alleen individueel, maar ook als collectief. De kracht die dat in zich heeft, heeft er in de afgelopen jaren toe geleid dat we ons blijvend hebben kunnen ontwikkelen als spelers, verenigingen en als sport. De KNHB en haar verenigingen zorgen samen voor hockeyplezier en -ontmoeting in Nederland voor hockeyers en fans.

Nederland Hockeyland
Nederlanders houden van hockey. Omdat ze het zelf spelen, omdat ze een functie op of rond het veld vervullen, omdat ze het een leuke sport vinden om naar te kijken of omdat ze gewoon trots zijn op de prestaties van Oranje. Hockey hoort net zo bij Nederland als onze tulpen, Dj’s en Dutch Design.
Thema’s
· Hockey overal van iedereen
· De energieke hockeyvereniging
· Een sterk en gezond tophockeymodel
Kritische succesfactoren
· Kwalitatief goede begeleiding voor elke hockeyer en hockeyactiviteit
· Een inclusieve, open en respectvolle hockeycultuur
· Technologie en informatie op orde
· Hockey maatschappelijk betrokken
· Een gezond fundament voor de KNHB
Een inclusieve, open en respectvolle hockeycultuur
Als KNHB streven we naar een meer toegankelijke hockeysport, zodat een diversiteit aan mensen laagdrempelig en in een veilige omgeving kan hockeyen. Daarbij vinden we het belangrijk dat we niet alleen zeggen open te staan voor alle doelgroepen, maar dat iedereen zich ook daadwerkelijk welkom voelt binnen de hockeysport en haar verenigingen. Eén van de doelgroepen waar we in dit kader extra aandacht aan besteden, zijn mensen met een verstandelijke en/of lichamelijke beperking. 
2. Visie op ParaHockey

In Nederland is ParaHockey de overkoepelende benaming voor de vier hockeydisciplines:
· G-Hockey is voor spelers met een verstandelijke handicap.
· LG-Hockey is voor spelers met een lichamelijke handicap die niet rolstoel gebonden zijn.
· H-Hockey is rolstoelhockey in handbewogen rolstoelen. Aan H-Hockey kan iedereen deelnemen, zowel mensen met een handicap als zonder handicap.
· E-Hockey is voor spelers met een elektrische rolstoel of voor hen die niet fysiek mee kunnen doen met H-Hockey.
ParaHockey is er voor iedereen die niet aan het reguliere hockey kan deelnemen. Binnen ParaHockey is het devies: ‘Gewoon wat gewoon kan en speciaal wat speciaal moet’. ParaHockey wordt op clubniveau gespeeld binnen reguliere verenigingen of bij aparte ParaHockey-verenigingen. Daarbij streven we, net zoals bij het reguliere hockey, naar een aantrekkelijk, uitdagend en inclusief aanbod dat past bij de doelgroep. Om inzicht te krijgen in de behoefte van deze specifieke doelgroep monitort de KNHB regelmatig of het aanbod nog steeds passend is dan wel een aanpassing/verandering behoeft. 
Daarnaast zien we als KNHB ook mogelijkheden om met teams deel te nemen aan internationale wedstrijden en toernooien. Daarin is deelname voor de KNHB belangrijker dan het winnen en/of spelen om de prijzen bij deze events. 
Om het bovenstaande mogelijk te maken, kijken we in samenwerking met verenigingen en hockeyers, maar ook met andere (overkoepelende) sportorganisaties, hoe we de wenselijke ondersteuning duurzaam kunnen invullen. De KNHB adviseert verenigingen daarbij graag vanuit de Strategische Visie 2026 en het gekozen beleid en kan vanuit data en inzichten sturing geven. De vereniging staat daarentegen wel zelf aan het roer bij de bepaling van haar visie en het gekozen beleid. 

3. G- en LG-hockey nationaal
In Nederland zijn er twee competitievormen waar je als vereniging aan deel kan nemen, te weten; 6-tal en 8-tal. Er is een G- en een LG-competitie. Daarnaast worden 11-tal hockeydagen georganiseerd waar individuele spelers zich voor kunnen inschrijven.
De 6-tal en 8-tal competities vinden plaats op de zaterdagen en de 11-tal competitie vindt 6 keer per jaar plaats op een zondag. Iedereen die niet met regulier hockey mee kan doen, is welkom bij het G- en LG-Hockey. 
Structureel monitoren we met de verenigingen en hockeyers of we vernieuwingen moeten aanbrengen die beter aansluiten bij de behoefte van de hockeyers. Ook gaan we door middel van regionale ‘pilots’ nieuwe formats uitproberen zoals een 8-tal dag voor de gevorderde 6-tal speler, zodat spelers maar ook misschien verenigingen langzaam door kunnen groeien van 6-tal naar 8-tal hockey. Verder willen we in de toekomst bouwen aan de verdere ontwikkeling van spelconcepten/ hockeyaanbod door centraal bijvoorbeeld regionale wedstrijden of trainingen op hoger niveau aan te bieden. Dit idee wordt verder uitgewerkt. 
Eind 2022 telden we binnen G- en LG-hockey 1.192 sporters waarvan 658 jongens/mannen en 534 meisjes/vrouwen waarvan 140 spelers in een LG-team. In totaal nemen 58 verenigingen deel aan de G-competities en 10 verenigingen aan de LG-competitie. Aan de competitie (G- en LG) nemen 96 teams deel. In de afgelopen jaren zien we een lichte daling: in 2019 telden we 1.216 spelers en in 2016 waren dit er 1.268. Mogelijk heeft Covid hier invloed op gehad.
3.1 Uitkomsten brainstormsessie 2021 

In mei 2021 hebben we met verenigingen een brainstormsessie gehouden over de toekomst van G- en LG-hockey. Hieronder staan de meest genoemde punten ten aanzien van de KNHB pijlers ‘Hockey overal van iedereen’, ‘De energieke hockey vereniging’ en ‘Een sterk en gezond recreatief/prestatief hockeymodel’.
· Werven van sporters.
· Zichtbaarder worden van de doelgroep door middel van PR activiteiten.
· Spelers willen zich meer betrokken voelen bij de vereniging, bijvoorbeeld als vrijwilliger, maar ook door het ontvangen van uitnodigingen voor feesten en genoemd worden binnen vereniging (komt ook uit onderzoek G-Hockey 2019-2020).
· Trainersopleiding; elkaar regionaal meer helpen op het gebied van trainers en kennisuitwisseling.
· Opzetten van bijvoorbeeld een forum waar trainers en andere begeleiders informatie kunnen ophalen en waarbinnen ze kunnen overleggen.

· Spelers moeten zich kunnen blijven ontwikkelen en uitgedaagd worden. 
· 11-tal hockey is een goed voorbeeld waar spelers zich weer verder in kunnen ontwikkelen.

3.2. Doelstellingen voor de komende seizoenen

Op basis van de input uit bovengenoemde brainstormsessie hebben we samen met de Paracommissie de volgende speerpunten/doelstellingen voor G- en LG-Hockey vastgelegd voor de seizoenen 2022-2023 tot en met 2025-2026:
· Ontwikkelen opleiding voor trainers en scheidsrechters. 
· Werven van leden.
· Behoud van leden door een flexibel competitie aanbod. 
· Versterken betrokkenheid bij de (sociale)activiteiten van de verenigingen (mogelijk als vrijwilliger). 

3.3 Activiteiten
Aansluitend op de speerpunten gaat de KNHB de komende seizoenen aan de slag met de volgende activiteiten:

· Onderzoek De diversiteit in het aantal aangepast sporten is toegenomen dus dat heeft impact op de positionering van het G- en LG-Hockey. Hoe blijven wij onderscheidend ten opzichte van de andere sporten en hoe delen we dit onderscheidend vermogen met de hockeyers en de potentiële hockeyers? De inzichten die we ophalen uit de onderzoeken die vanuit de KNHB worden uitgezet, helpen ons om met een structureel beter beleid in te spelen op de veranderende behoefte van de doelgroep. In 2023 komen de resultaten beschikbaar van een enquête onder LG-spelers. Eerder heeft een soortgelijk onderzoek plaatsgevonden onder G-hockey spelers.


· Promotie Voor alle disciplines binnen het ParaHockey zijn promotiematerialen ontwikkeld. Door de KNHB zijn er promotievideo’s ontwikkeld voor gebruik op de website en social media. De komende jaren gaan we structureel aandacht besteden aan de promotie van het ParaHockey.

· Trainerscursussen Net zoals in het reguliere hockey is ook binnen het G- en LG- Hockey veel behoefte aan trainerscursussen. In 2024 wordt in samenwerking met het Kenniscentrum van de KNHB een trainerscursus G- en LG-Hockey georganiseerd. Hierin wordt gebruik gemaakt van de E-learning modules. Daarnaast worden er fysieke (bij)scholingsbijeenkomsten georganiseerd. 

· Toolkit voor trainers In 2020 is een start gemaakt met het ontwikkelen van een toolkit voor trainers, die gericht is op zelfregulatie van zowel teams als het individu. In 2021 is deze toolkit bij een aantal verenigingen getest. In 2023 gaan we de toolkit op een laagdrempelige manier aanbieden aan de verenigingen. 

· Scheidsrechters cursussen In 2018 zijn we gestart met scheidsrechtercursussen. Deze vond 1x per seizoen plaats. Tot 2021 zijn ongeveer 12 spelers opgeleid tot scheidsrechter. In 2023 krijgt deze cursus een vervolg.

· Scheidsrechters G- en LG-Hockey fluiten in regulier hockey In de komende jaren willen we dat de opgeleide scheidsrechters ook steeds meer in het regulier hockey gaan fluiten. Samen met onze internationale topscheidsrechter en KNHB- collega Coen van Bunge zijn we hier mee aan de slag gegaan. Vanaf seizoen 2021-2022 fluiten enkele G- en LG-Hockey scheidsrechters in het reguliere hockey. Daarnaast zijn we als KNHB een plan aan ontwikkelen om CS+ scheidsrechters ook op het hoogste niveau van G-Hockey te laten fluiten (8-tal landelijk). 
4. G- en LG-hockey international - Hockey Intellectual disability (Hockey ID*) 

Bij de KNHB ligt binnen het G- en LG-hockey de focus voornamelijk op de breedtesport. Maar daarnaast willen we ook de prestatieve kant een podium geven en vaardigen we graag een G-hockeyteam af naar een officieel EK, WK en/of World Games evenement. Voor LG-hockey zijn er nog geen specifieke internationale toernooien. 
In 2023 is Hockey ID een demonstratiesport op de World Games, het hoogst mogelijke podium voor onze G-hockey discipline. 
Organogram
Om een overall beeld te geven van het speelveld van het G-Hockey wordt hieronder, middels een organogram, de internationale structuur weergegeven, alsmede de internationale podia waar G-Hockey onderdeel van uitmaakt. Spelers uit het LG-hockey die voldoen aan de classificatiecriteria van de EHF kunnen ook meedoen aan een EK. 
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4.1 KNHB en Hockey ID

· De ondersteuning van de KNHB is specifiek gericht op:
1. Het (mede)organiseren van internationale evenementen zoals EK’s en eventueel WK’s* en side-events voor G- en LG-Hockeyers. Spelers die kunnen alleen meedoen als zij voldoen aan de eisen die door EHF/FIH zijn opgesteld ten aanzien van de classificatie.
2. Het ondersteunen van de EHF/FIH om in meerdere Europese landen het Hockey ID verder te ontwikkelen. 

3. Voorafgaand aan en tijdens de Europese kampioenschappen Hockey aandacht besteden aan het EK Hockey ID via de website, social media en hockey.nl zoals bij het EK 2019 in België. We willen het succesvolle EK 2017, de Special Olympics 2018 en het EK Hockey ID 2022 in Amstelveen gebruiken om samen met de EHF een zo breed mogelijk publiek in Nederland en Europa te bereiken.

4. Het vragen van de nationale teams om te komen kijken bij EK wedstrijden. Ook kijken we of we deze teams ook op een andere manier kunnen betrekken bij het G- en LG-Hockey.
5. Het ondersteunen van Special Olympics om uiteindelijk als teamsport op de World Games te komen. Het doel is dat hockey opgenomen wordt in het programma van alle Nationale Spelen in Europa. Hockey is al een officieel erkende Special Olympics sport in Nederland. 

· KNHB stelt voor deze specifieke doelgroep wedstrijdshirts beschikbaar voor de teams die meedoen aan het EK of eventueel WK*. Dit in tegenstelling tot een algemeen beleid KNHB ten aanzien van andere doelgroepen.

· Deelnemende teams aan een EK, eventueel WK* of andere internationale wedstrijden dienen zelf inschrijfgelden te betalen. De kosten voor deelname worden door de teams zelf gefinancierd. 
· De begeleiders van de afgevaardigde teams die deelnemen aan een EK, eventueel WK* of andere internationale wedstrijden doen dit op vrijwillige basis en daarom staat hier geen financiële vergoeding tegenover. 

· Voor verdere informatie over het tot stand komen van deelname teams aan internationale toernooien zie handleiding praktische uitwerking Internationale toernooien. 
4.2 WK Hockey ID*
Op dit moment wordt er nog geen WK Hockey ID georganiseerd. Maar het is een reële kans dat dit in de toekomst wel gaat gebeuren. Dit zouden wij als KNHB erg toejuichen. Internationaal zullen we inhoudelijk onze bijdrage leveren om dit op termijn te realiseren. De FIH is in de verschillende continenten bezig om het Hockey ID verder te ontwikkelen. Ook in Azië en Amerika wordt Hockey ID aangeboden. De verwachting is dat in 2026 mogelijk het eerste WK Hockey ID georganiseerd gaat worden. 
5. Paracommissie 

· De ParaCommissie heeft 4-5 x per jaar een overleg. De commissie bestaat uit vrijwilligers vanuit de disciplines G- en LG-hockey en voeren het gezamenlijke beleid uit van de KNHB. 
· 1x per jaar zijn een bestuurslid KNHB en de manager Verenigingen & Hockeyers bij een overleg aanwezig.
· De commissie heeft veel kennis en ervaring en zijn daarom een belangrijke factor bij het meedenken en opstellen van het beleid.
· De commissieleden kunnen reiskosten voor bijvoorbeeld een overleg declareren bij de KNHB. 

· Binnen de commissie heb je vrijwilligers die o.a. verantwoordelijk zijn voor competitie (competitieleiders) en arbitrage (arbitrageleden).

· Binnen de commissie zijn ook mensen die verantwoordelijk zijn voor ondersteuning nieuwe verenigingen, meedenken op het gebied van trainers opleidingen, evenementen of internationale toernooien. Hierbij volgen ze het beleid van KNHB.

· 1x per jaar biedt de KNHB de commissieleden een etentje aan als dank voor hun tomeloze inzet.
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