Thema 1: Een warme overstap


Uit het onderzoek is naar voren gekomen dat hockeyers die een overstap willen of moeten maken (naar een ander(e) leeftijdscategorie, team of vereniging) hier niet goed genoeg in gefaciliteerd en/of begeleid worden. Onderstaande initiatieven realiseren een ‘warme overstap’. 

Inventarisatie jeugd
Wat vindt de jeugd eigenlijk? Door het gesprek aan te gaan met toekomstige senioren (individueel of per team) over hun hockeyplannen en –wensen, kan je als vereniging de overstap naar een andere leeftijdscategorie versoepelen. Deze gesprekken zullen inzicht geven in de beleving en de beweegredenen van de jong senioren. Vraag de jeugdleden (A-, en B-categorie) bijvoorbeeld naar hun mening over de trainingen (trainer, tijdstip, sfeer, accommodatie, materialen), de wedstrijden (mogelijkheid, tijdstip, reistijd) en de accommodatie (gezelligheid, netheid). Maar vraag ook naar overige zaken (nevenactiviteiten, sfeer vereniging, indeling teams, vervoer) en hun plannen qua studie (thuiswonend, uitwonend, stad). Een goed moment voor deze inventarisatie is na de zaalcompetitie.

Exitgesprekken
[bookmark: _GoBack]Mochten de leden toch vertrekken, dan kan een vereniging doorverwijzen naar andere verenigingen. Op www.hockey.nl is een actuele lijst van alle clubs te vinden (inclusief studentenverenigingen). Daarnaast is het raadzaam om de vertrekkende leden te bevragen naar de beweegredenen om te stoppen. Denk hierbij aan vragen omtrent de trainingsfaciliteiten, de accommodatie en persoonlijke redenen. Dit kan zowel mondeling als telefonisch of via een vragenlijst. Het is belangrijk dat er vrijwel direct actie wordt ondernomen zodra de opzegging is ontvangen.

Verhuisservice
In geval van verhuizing kan een vereniging leden warm doorverwijzen naar een ‘club’ in een andere stad of naar een studentenvereniging. Een actueel aanbod van hockeyclubs via www.hockey.nl. Een andere optie is het aangaan van een ‘samenwerking’ tussen twee clubs. Hierbij krijgt een jeugdspeler de mogelijkheid om na verhuizing naar een studentenstad doordeweeks bij een club in de studentenstad te trainen maar in het weekend bij de ‘oude’ club competitie te spelen. Hiervoor betaalt de student geen extra kosten. 

Mixborrel
Organiseer een borrel waarbij aankomend senioren (dames en heren) mixen met de jong senioren om sociale contacten te leggen. Eventueel met (ludieke) activiteiten om elkaar beter te leren kennen. 

Combi-lidmaatschap
Geef leden de ruimte om gezamenlijk één lidmaatschap af te sluiten. Voor studenten die weinig tijd hebben kan het wenselijk zijn om gebruik te maken van een dergelijk aanbod. 
Er zijn verschillende verenigingen met goede ervaringen op dit vlak. Wil je meer informatie? Neem dan contact op met een van deze clubs: Amsterdam, Tilburg, Tegelen, GCHC, Were Di, Leiden.

Jong senioren meetrainen met senioren
Een paar keer per jaar de A- en B- jeugd de kans geven om (als team of in duo’s) mee te trainen met een seniorenteam. Dit kan in verschillende vormen. 

Jong senioren tegelijk met senioren laten trainen
Om ervoor te zorgen dat zowel de A- als de B-jeugd kennis maken met de senioren is het verstandig om de teams op dezelfde avond te laten trainen. Dat geldt voor Heren 1 en Dames 1 maar zeker ook voor de breedteteams. In de planning kan rekening worden gehouden met een overlap qua tijd. Door op dezelfde avond te trainen wordt het gemakkelijker om mee te trainen met seniorenteams. Het doel van deze oplossing is om junioren feeling te laten krijgen met de groep (sfeer, niveau) waar men uiteindelijk binnen drie jaar naar toe gaat. 

Overgangscommissie
Om de verschillende overgangen op een goede manier te begeleiden is het wenselijk om een overgangscommissie in het leven te roepen. Een commissie die zich specifiek bezighoudt met de overgang van jeugd naar senioren, maar ook de overgang van senioren naar veteranen. 

Tip: Overbruggingsperiode
Laat jeugdspelers een jaar overbruggen door geen contributie (of een deel daarvan) te laten betalen of biedt ze een proefabonnement aan. 

