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	Alle verenigingen die lid zijn van de KNHB

	Bondsbestuur KNHB

	31 oktober 2013

	Goedkeuring statuten 

	


Reikwijdte tuchtrecht KNHB 
De KNHB ziet het als haar plicht zorg te dragen voor een veilige omgeving waarbinnen haar leden de hockeysport kunnen beoefenen. Het is van groot belang dat er tussen de KNHB en alle individuele hockeyers en begeleiders een rechtstreekse verbondenheid bestaat op grond waarvan allerlei verplichtingen (zoals naleving van het tuchtreglement, het dopingreglement en het nieuwe reglement ongewenst gedrag) op hen van toepassing zijn. 

Binding verenigingsleden

De hockeyers worden lid van de KNHB -en als zodanig onderworpen aan de regelgeving- door toetreding tot hun vereniging. De verenigingen zijn verplicht dit in hun statuten te bepalen (zie artikel 11 lid 2 sub a statuten KNHB). 

Binding functionarissen
De sfeer op en rond de velden wordt echter bepaald door een veel grotere groep mensen, zoals trainers, coaches, vrijwilligers etc. Deze personen zijn vaak geen lid van de KNHB. 
Om te bereiken dat zij bij overtreding van de (gedrags)regels tuchtrechtelijk kunnen worden bestraft, zijn de verenigingen verplicht (zie artikel 11 lid 2 sub b en c statuten KNHB):

1. in hun statuten de bepaling op te nemen, dat personen die een al dan niet betaalde functie uitoefenen onderworpen zijn aan de regelgeving van de KNHB;

2. daartoe alle nodige maatregelen te treffen zoals het aangaan van een daartoe strekkende overeenkomst.
Gebleken is, dat verenigingen deze verplicht voorgeschreven bepalingen niet altijd in hun statuten hebben staan en dat zij hun trainers-coaches, die geen lid zijn, vaak geen verklaring onderwerping tuchtrecht laten tekenen. 
Verplichte bepalingen in statuten verenigingen
Om te bereiken dat alle verenigingen hun statuten op orde hebben, heeft het bondsbestuur voorgesteld in het Huishoudelijk Reglement van de KNHB op te nemen dat:

· de statuten van een vereniging, die als lid van de KNHB wenst te worden toegelaten, moeten zijn goedgekeurd door het bondsbestuur (artikel 2.2 lid 2 HR);
· voorgenomen wijzigingen in de statuten van leden-verenigingen ter goedkeuring moeten worden voorgelegd aan het bondsbestuur (artikel 3.1 lid 1 sub E HR).
De algemene ledenvergadering van 22 juni 2013 heeft met dit voorstel ingestemd.
Toetsing statuten verenigingen
In genoemde ledenvergadering heeft het bondsbestuur aangekondigd de statuten van de verenigingen te gaan toetsen en de verenigingen actief hulp te bieden om de benodigde aanpassingen door te voeren.
Dit project wordt (in samenwerking met onze supplier CMS Derks) uitgevoerd door een juridisch medewerker van de KNHB, die de volgende fasen doorloopt:
· Opvragen statuten bij vereniging


Het bondsbestuur verzoekt alle leden-verenigingen (een afschrift van) hun statuten toe te sturen, zodat kan worden nagegaan of daarin de voorgeschreven bepalingen zijn opgenomen.

· Check statuten+ eventuele voorstellen tot wijziging
· Goedkeuring KNHB + eventueel aanpassen statuten door notaris 


Het bondsbestuur kan de goedkeuring slechts onthouden, indien de dwingend voorgeschreven bepalingen niet in de statuten zijn opgenomen (zie artikel 3.1 lid 3 Huishoudelijk Reglement).
Kosten statutenwijziging

Een wijziging van de statuten moet via een notaris gebeuren en daar zijn natuurlijk kosten aan verbonden. CMS Derks heeft aangegeven in het kader van dit project een gereduceerd tarief* te willen hanteren van 600,00 euro exclusief BTW en kosten inschrijving in het Handelsregister. Vanzelfsprekend kunt u e.e.a. ook door uw eigen notaris laten regelen.
Vragenlijst hockeyverenigingen 

Klik hier voor het invullen van de vragenlijst. 

Vragen 

Heeft u vragen en/of opmerkingen over de stukken of wenst u een toelichting? Dan verzoeken we u contact op te nemen met onze juridisch medewerker via maud.laumans@knhb.nl. 
* indien slechts de verplichte bepalingen moeten worden opgenomen.
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