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Competitiestructuur C- en D-jeugd: wat gaat er nu precies veranderen en waarom? 

1. De aanleiding: Visie op de ontwikkeling van hockeyers
Hoe kunnen we de hockeysport nog sterker maken dan ze al is? Die vraag was de aanleiding voor de totstandkoming van onze Visie op de ontwikkeling van hockeyers. De visie ontwikkelden we in nauw overleg met wetenschappers, de technische staf van de KNHB (bondscoaches) en diverse kaderleden van verenigingen, en bestaat uit een zestal uitgangspunten: 

1. Sport en privé in balans
2. Bijdrage leveren aan het team 
3. Beter hockey begint bij jezelf 
4. Voor iedere leeftijd een passende belasting 
5. Duurzaam leren
6. Unieke kwaliteiten (h)erkennen en stimuleren

De KNHB gaat nu samen met haar verenigingen aan de slag om invulling te geven aan deze zes uitgangspunten en zo gezamenlijk de hockeysport te laten groeien. 

2. De eerste concrete uitwerking: de herijking van de competitiestructuur C- en D-jeugd
Het hebben van een visie is mooi, maar niet voldoende. Om daadwerkelijk te groeien moet je duidelijke doelen en actiepunten bepalen. De eerste concrete uitwerking van de Visie op de ontwikkeling van hockeyers is de Herijking competitiestructuur C- en D-jeugd. Tijdens de TC bijeenkomsten Jeugd afgelopen maart hebben we onze verenigingen bijgepraat over de achtergrond en consequenties van deze aankomende wijzigingen. De komende periode blijven we met jullie hierover in gesprek. Enerzijds om zoveel mogelijk verenigingen mee te nemen in de achterliggende gedachte, anderzijds om te achterhalen welke vragen en behoeften er bij verenigingen liggen ten aanzien van de doorvoering van de wijzigingen. 

Middels deze toolkit willen we verenigingen ondersteunen in het doorvoeren van de wijzigingen en het communiceren van de aankomende veranderingen richting hun leden. Wanneer het gewenst of nodig blijkt, vullen we de toolkit aan met nieuwe hulp- en/of voorbeelddocumenten. Mis je bepaalde informatie of heb je vragen? Neem dan contact op met de competitieleider van je district. 

3. De wijzigingen in hoofdlijnen
Dit specifieke document leidt je door de belangrijkste wijzigingen die per start van seizoen 2018/2019 doorgevoerd gaan worden. De nieuwe competitiestructuur C- en D-jeugd komt – zoals gezegd - voort uit de Visie op de ontwikkeling van hockeyers, en heeft tevens als doel om de competitiestructuur landelijk gezien meer op één lijn te brengen. In hoeverre de competitiestructuur voor jouw district daadwerkelijk veranderingen met zich meebrengt is dus afhankelijk van de huidige situatie van je district. Het is ondoenlijk (en wellicht ook verwarrend) om van alle districten alle wijzigingen in dit document te benoemen. We beperken ons in deze uitleg daarom tot de hoofdlijnen, en maakten voor ieder district een overzichtelijk schema van de huidige en toekomstige situatie. Deze schema’s kun je terugvinden in de toolkit. Hieronder vind je een overzicht van de belangrijkste wijzigingen in de competitiestructuur C- en D-jeugd: 

Algemeen
De herijking van de competitiestructuur C- en D-jeugd geeft invulling aan ons idee dat sport voor kinderen tot en met de D-jeugd vooral gericht moet zijn op plezier maken, ontdekken, inspireren, spelen, techniek ontwikkelen en het uitproberen van verschillende sporten. Dat betekent ook: voldoende rust pakken, niet vaker dan twee keer per week teamgeorganiseerd trainen en voor alle spelers hetzelfde trainingsaanbod. 

Belangrijke uitgangspunten hierbij zijn: 

-	Voor de D-jeugd: kinderen én teams de mogelijkheid geven om zich gedurende het seizoen te ontwikkelen, onder zo min mogelijk prestatiedruk
-	Voor de C-jeugd: kinderen én teams de mogelijkheid geven om zich gedurende het seizoen te ontwikkelen, waarbij ze langzaam wennen aan prestatiedruk

Concrete veranderingen voor de C-jeugd
Wat betekent dit nu voor de C-jeugd? Hieronder vind je een opsomming van de belangrijkste wijzigingen:

-	Alle districten gaan spelen in twee periodes: tien wedstrijden voor de winter, tien wedstrijden na de winter; 
-	De poules worden horizontaal ingedeeld: dat betekent dat alle poules op één niveau gelijk zijn qua sterkte; 
-	Er vinden geen play-offs meer plaats, maar wel een uitgebreider Nederlands Kampioenschap (met twaalf deelnemers i.p.v. het huidige aantal van zes)
-	De Interdistrictscompetitie wordt aangepast: alle districten gaan meedoen én deze competitie start pas na de winterstop. 

Concrete veranderingen voor de D-jeugd
Als we de Visie op de ontwikkeling van hockeyers projecteren op de competitie voor de D-jeugd, moeten we ervoor zorgen dat we aan een aantal belangrijke voorwaarden voldoen: 
•	Meer gelijkwaardigere teams;
•	Stimuleren om in de eigen omgeving te hockeyen (op de fiets naar de vereniging);
•	Stimuleren om te focussen op de opleiding van alle teams met goede training en aanbod. 

Op basis van deze voorwaarden is gezocht naar een passende competitieopzet. De volgende regelingen gelden komend seizoen voor de D-jeugd:
•	Iedere vereniging kan zijn of haar teams opgeven voor het gewenste niveau;
•	Elk district kent een minimum aantal eerste teams dat op het hoogste niveau uitkomt (bijv.  twee poules, twaalf teams). Wanneer er meer dan dit aantal teams worden ingeschreven dan mogen ook andere teams dan het eerste team op dit hoogste niveau uitkomen. Bijvoorbeeld: het minimum aantal in Midden Nederland bij de meisjes is achttien  teams. Er zijn voor het seizoen 25 opgaves gedaan voor het hoogste niveau waaronder achttien eerste teams. Als gevolg hiervan wordt een extra poule gevormd en kunnen ook zes lagere teams deelnemen; 
•	Het minimum aantal eerste teams wordt de komende periode per district vastgesteld op basis van het aantal hockeyers, het aantal verenigingen en de gemiddelde verenigingsgrootte per district. 

Met deze regeling zorgen we er enerzijds voor dat er voldoende ruimte is voor verschillende verenigingen op het hoogste niveau én anderzijds dat er ruimte is voor verenigingen om de keuze te maken om meerdere teams in lijn met de visie op één niveau in te delen. Zo houden we hockey breed, maar ook in de eigen omgeving. 

Naamgeving
[bookmark: _GoBack]Er is ook gesproken hoe om te gaan met de naamgeving van de klassen in de D-jeugd. Veel verenigingen hebben bij ons aangedragen dat namen zoals Topklasse en Subtopklasse ook extra druk met zich meebrengen. Daarom gaan we de naamgeving van de D-jeugd meer gelijkschakelen met de Jongste Jeugd. Vanaf komend seizoen werken we met de Eerste tot en met Zesde klasse (de hoeveelheid klassen is afhankelijk van het district). 

N.B. Aantal niveaus/klassen is afhankelijk van de opgave van teams per district.

6. Hoe nu verder? 
Zoals we al eerder benoemden, blijven we met onze verenigingen in gesprek over de aankomende wijzigingen en de doorvoering daarvan. De toolkit is een belangrijk instrument om verenigingen hierin te ondersteunen, en zal de komende periode wellicht nog worden aangevuld met nieuwe hulp- en voorbeelddocumenten. 

We willen onze ondersteuning zo goed mogelijk laten aansluiten op de hulpbehoeften van verenigingen. Mocht je bepaalde informatie missen of onduidelijk vinden, neem dan contact op met de competitieleider van jouw district. Immers; om deze wijzigingen op succesvolle wijze door te voeren, moeten we gezamenlijk optrekken. Dat vraagt dus niet alleen van ons, maar ook van jullie - onze verenigingen - een pro-actieve houding. 
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