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Vrijwilligerstrofee 2018

De uitreiking van de vrijwilligerstrofee is een initiatief van de ereleden, aangeboden tijdens het ereledendiner op 8 november 2008 aan de KNHB ter ere van het 110-jarig bestaan van de hockeybond. De criteria worden vastgesteld door de KNHB. De prijs wordt uitgereikt aan vrijwilligers binnen een bepaalde categorie. Mogelijke categorieën zijn:

· Arbitrage
· Accommodatie
· Begeleiding jongste jeugd
· Commissies
· Wedstrijdsecretarissen
· Opleidingen
· Evenementen
· G- en LG-hockey
· Algemene coördinatie
· …

Doel van de verkiezing
De verkiezing wordt jaarlijks georganiseerd, waarbij duidelijke doelstellingen nagestreefd worden:

· het zichtbaar maken van de vrijwilliger binnen de hockeysport;
· het zichtbaar maken van de werkzaamheden van een vrijwilliger binnen een bepaalde categorie;
· het uitspreken van waardering voor de werkzaamheden van de vrijwilliger;
· het benoemen van een inspiratiebron voor nieuwe vrijwilligers binnen de hockeysport.

Wie mag je nomineren?
De naam van de prijs geeft het al aan, het gaat om vrijwilligers. Denk dus bijvoorbeeld aan een commissie- of bestuurslid. De genomineerde mag niet in dienst van de vereniging of ingehuurd zijn.

De categorie van dit jaar: AVG
Het bondsbureau bepaalt elk jaar de categorie van de verkiezing. Dit jaar is gekozen voor een onderwerp waarmee alle verenigingen afgelopen jaar aan de slag moesten: de Algemene verordening Gegevensbescherming (AVG). Zoals bekend gelden er sinds 25 mei 2018 strengere regels op het gebied van privacy. De Wbp (Wet bescherming persoonsgegevens) is toen vervangen door de AVG. Deze AVG geldt voor de hele Europese Unie en heeft gevolgen voor iedere organisatie die persoonsgegevens verwerkt. Dus ook voor alle hockeyverenigingen in Nederland. Om tijdig aan de nieuwe regelgeving te voldoen, heeft elke vereniging stappen ondernomen. De vrijwilligers die zich bezig hielden met dit onderwerp, én zich hierin onderscheiden hebben, komen in aanmerking voor de ‘Vrijwilligerstrofee 2018’.
Denk daarbij bijvoorbeeld aan werkzaamheden als het in kaart brengen van de gegevensverwerking van de vereniging, het maken en controleren van processen en documenten en/of allerlei initiatieven die binnen de organisatie voor bewustwording rond dit thema hebben gezorgd. 

Contact en verenigingen
De verenigingen worden geïnformeerd over de verkiezing van de vrijwilliger van het jaar door middel van de KNHB-website, de nieuwsbrief en via de secretarissen van de vereniging. 
De besturen van de verenigingen, actief in betreffende categorie, worden aangemoedigd om de beste vrijwilliger aan te melden en te beschrijven aan de hand van de door de KNHB vastgestelde criteria. De KNHB stuurt de verenigingen hiervoor een aanmeldingsformulier dat men moet invullen om iemand op te geven. 



Criteria
· De vrijwilliger ontvangt geen inkomsten voor de werkzaamheden, met uitzondering van een onkostenvergoeding en de, door de belastingdienst toegestane vrijwilligersvergoeding;
· De vrijwilliger is niet eerder verkozen tot vrijwilliger van het jaar door de KNHB;
· De vrijwilliger doet vrijwilligerswerk in het belang van een vereniging of de KNHB;
· De vrijwilliger is aantoonbaar (mede) bepalend voor het behoud/de groei/de professionalisering/de vernieuwing van de vereniging; 
· De vrijwilliger speelt een belangrijke rol in het slagen van, aan de vereniging gerelateerde, projecten of activiteiten binnen de gekozen categorie;
· De vrijwilliger vervult een voorbeeldfunctie voor andere vrijwilligers op de vereniging en/of binnen de KNHB;
· De vrijwilliger speelt flexibel in op nieuwe uitdagingen; er is aandacht voor nieuwe aanpak of vernieuwende activiteiten.

Aanmelden
Een vrijwilliger wordt opgegeven voor de Vrijwilligerstrofee door het verenigingsbestuur middels het door de KNHB verstrekte aanmeldingsformulier. Elke vereniging mag slechts één vrijwilliger aanmelden. Inzenden kan tot 15 december 2018.

Prijs
De vrijwilliger van het jaar ontvangt € 5.000,-.  Het gewonnen bedrag dient besteed te worden aan een project dat bijdraagt aan de verbetering van het functioneren van de vereniging.
Het bedrag wordt uitgereikt middels een symbolische cheque en een wisseltrofee. 

Jury
De jury bestaat uit vak georiënteerde juryleden die elk jaar opnieuw worden benoemd door het bondsbestuur. Het bondsbestuurslid met de betreffende categorie in zijn/haar portefeuille neemt plaats in de jury en vervult de rol van voorzitter. 

Voor meer informatie kun je contact opnemen met Annemieke Denneman, annemieke.denneman@knhb.nl, telefoonnummer (0)30 3077 603.
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official partners adidas - Auping - Deloitte - ONVZ - Rabobank - Volvo




