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KNHB Vrijwilligerstrofee 2018

Met dit formulier kun je een vrijwilliger van jouw vereniging of district aanmelden voor de KNHB Vrijwilligerstrofee 2018. De jaarlijks terugkerende verkiezing is geïnitieerd door de ereleden van de KNHB. Er kan slechts één vrijwilliger per vereniging of districtsbestuurscommissie deelnemen. Onderbouw onderstaande criteria zo volledig mogelijk, zodat jouw vrijwilliger goede kans maakt op de KNHB Vrijwilligerstrofee 2018. 

De vrijwilliger ontvangt geen inkomsten voor de werkzaamheden, met uitzondering van een onkostenvergoeding en de, door de belastingdienst toegestane  vrijwilligersvergoeding.
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De vrijwilliger doet vrijwilligerswerk in het belang van een vereniging en/of de KNHB, gericht op de invoering van de nieuwe wetgeving rond gegevensbescherming door de vereniging.
Argumentatie:


De vrijwilliger speelt een belangrijke rol in het slagen van, aan de vereniging gerelateerde, projecten of activiteiten binnen de gekozen categorie.
Argumentatie:


De vrijwilliger is aantoonbaar (mede) bepalend voor het behoud/de groei/de professionalisering/de vernieuwing van de vereniging.
Argumentatie:


De vrijwilliger vervult een voorbeeldfunctie voor andere vrijwilligers op de vereniging en/of binnen de KNHB.
Argumentatie:


De vrijwilliger speelt flexibel in op nieuwe uitdagingen; er is aandacht voor nieuwe aanpak of vernieuwende activiteiten.
Argumentatie:





Voor meer informatie kun je contact opnemen met Annemieke Denneman, telefoonnummer 
(0)30 3077 603. Mail het ingevulde formulier naar: annemieke.denneman@knhb.nl. Inzenden kan tot 15 december 2018.
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