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Beste arbitrage vrijwilliger,

Na het succesvol introduceren van de online clubscheidsrechter toets in verband met corona, wordt met ingang van seizoen 2021-2022 de clubscheidsrechter toets enkel digitaal afgenomen. 
Voor de vereniging blijft het aanmelden van de cursisten hetzelfde. De cursisten worden aangemeld via Lisa/AllUnited en dit ontvangt de KNHB. De cursist ontvangt automatisch, direct na aanmelding, de mail met instructie om te kunnen oefenen. 
Het is heel erg belangrijk dat vóór het aanmelden de mailadressen van de cursisten juist in Lisa staan. Het eerst bekende mailadres in Lisa wordt gebruikt.  Het is ook van belang dat iedereen zijn of haar juiste bondsnummer weet.  
Als vereniging vraag je uiterlijk één week voorafgaand aan de gewenste examendatum het examen aan in via  opleidingen@knhb.nl. Geef hierbij aan op welke datum je het examen wil en het tijdsslot van een uur aan. 
De vereniging ontvangt dan uiterlijk één dag van tevoren de link naar de toets. Op de aangevraagde datum en tijd staat de toets open. Let op: er zit een tijdsslot op. De link is een uur beschikbaar en zodra je ingelogd bent heb je 40 minuten de tijd om de toets af te ronden. Dit betekent dat cursisten alleen op de aangevraagde tijd in de toets omgeving kunnen. Wees er daarom zeker van dat de deelnemers op tijd op de hoogte zijn en de link tot hun beschikking hebben. Daarnaast moeten zij aan de start van de toets hun bondsnummer invullen. Check van te voren bij de deelnemers of zij deze allemaal weten (of deel deze bij het versturen van de link). Daarnaast is het handig om (telefonisch) bereikbaar te zijn voor de deelnemers om eventuele vragen, over bijvoorbeeld bondsnummers, tijdens de toets te kunnen beantwoorden.
De vereniging stuurt de ontvangen link van de KNHB naar de deelnemers. De vereniging is hierbij verantwoordelijk voor het aanleveren van de juiste bondsnummers bij de cursisten! 
Alle gegevens worden handmatig door de KNHB verwerkt. Jullie hoeven hier dus niets voor te doen en ontvangen de uitslagen de eerstvolgende werkdag na het examen.
Mocht je benieuwd zijn naar de toets, kun je tegelijk met de deelnemers inloggen via de toegestuurde link. Gebruik hiervoor als naam test en het bondsnummer K123456. De resultaten worden iedere werkdag gefilterd en verwerkt. Zodra de benoemingen verwerkt zijn, ontvangt de vereniging hiervan bericht. Voor deelnemers die de toets niet hebben gehaald, dient een nieuw moment te worden gepland en aangevraagd.  
Met de digitale toets is rekening gehouden met deelnemers met dyslexie. Indien gewenst is een link met extra tijd mogelijk. Geef dit aan bij het aanvragen van de examendatum. 
Het is goed om te weten dat de KNHB zich ervan bewust is dat deze manier van toetsen ervoor zorgt dat er geen controle meer is bij het afnemen van de toetsen. Extra belangrijk dus om de geslaagde scheidsrechters daarna goed te begeleiden als zij het veld op gaan!
KNHB Expertisecentrum 
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